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Ιερά Αγρυπνία για την Έγερση του Αγίου 
Λαζάρου στη Σαντορίνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Σε κλίμα κατάνυξης τελέστηκε την Παρασκευή 3 Απριλίου 2026 
Ιερά Αγρυπνία στον ευρισκόμενο στο μεταβυζαντινό Καστέλι 
Εμπορείου περικαλλή Ιστορικό Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, επί τη εορτή της Εγέρσεως του Αγίου και Δικαίου 
φίλου του Χριστού Λαζάρου του Τετραημέρου.

Της Ιεράς Αγρυπνίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού 
& Νήσων κ. Αμφιλόχιος συμπαραστατούμενος υπό του αιδεσιμολ. Γενικού 
Αρχιερατικού Επιτρόπου της Ιεράς Μητροπόλεως και Προϊσταμένου της Ενορίας 
του Εμπορείου π. Νικολάου Σιγάλα, του αιδεσιμ. π. Αγαπίου Παπαδοπούλου εκ της 
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Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης και του ιερολ. ιεροδιακόνου π. Νεκταρίου 
Σάκκα.

Το ιερό αναλόγιο διηκόνησαν οι αυτάδελφοι κ.κ. Ευάγγελος και Γεώργιος Βάλβης 
ως και ο κ. Δημήτριος Λιγνός.

Προ της Απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος κ. Αμφιλόχιος αναφέρθηκε στο θαύμα της 
εγέρσεως του Αγίου και Δικαίου Λαζάρου, με το οποίο η Εκκλησία μας 
προαναγγέλλει την Ανάσταση του Κυρίου και τη νίκη Του επί του θανάτου και μας 
καλεί να εισέλθουμε με πίστη και πνευματική εγρήγορση στην Αγία και Μεγάλη 
Εβδομάδα των Παθών και της λαμπροφόρου Αναστάσεως.

Ο Ιστορικός Ιερός Ναός στον οποίο ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης ετέλεσε την 
ιερά αγρυπνία, αποτελεί μνημείο μοναδικό της Σαντορίνης, κοσμείται με ιερές 
εικόνες και κειμήλια απαράμιλλης τέχνης και εγκαινιάστηκε στις 30 Αυγούστουτου 
έτους 1662. Σε αυτόν, η εκ βάθρων ανακαίνιση του οποίου έγινε κατά τα έτη 2009-
2010, ιερουργούσαν, εκήρυτταν και εξομολογούσαν οι σύγχρονοι Όσιοι Αμφιλόχιος 
της Πάτμου και Φιλόθεος της Πάρου, οσάκις για λόγους ιεραποστολής 
επισκέπτονταν την Σαντορίνη.

Οι πιστοί που προσήλθαν στην ιερά αγρυπνία είχαν την ιδιαίτερη ευλογία να 
προσκυνήσουν απότμημα εκ του ιερού λειψάνου του Αγίου και Δικαίου Λαζάρου.

Μετά το πέρας της αγρυπνίας παρατέθηκε τράπεζα στο «Επιφάνειο» Πνευματικό 
Κέντρο κάτωθεν του νέου Ενοριακού Ιερού Ναού.






















































